



РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Жуховичская средняя школа» Кореличского района Гродненской области.

21 декабря 2023 года в учреждении образования в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» для учащихся 8-11 классов состоялось четвертое в 2023/2024 учебном году заседание на тему «РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ. ХРАНИТЕЛИ ПРЕКРАСНОГО (о деятелях культуры и искусства)»

В этот раз гостем мероприятия стал не один человек, а целый коллектив. Коллектив с красивой историей и не менее красивым названием – народный ансамбль песни «Вечарынка». Этот знаменитый



коллектив на протяжении многих лет работает при Отделе культуры и досуга «Жуховичский Дом культуры» ГУ Кореличский районный центр культуры и народного творчества.

Модератор мероприятия Кривошея Евгений Геннадьевич, классный руководитель XI класса, открыл заседание словами Президента Республики Беларусь Лукашенко А.Г.: «Беларусь, безусловно, страна талантливых людей. У нас созданы все условия для раскрытия, реализации творческого потенциала».

В рамках первого этапа **ШАГ 1**, ответив на вопросы интерактивной викторины «Мы узнаем», ребята актуализировали знания о культуре и искусстве Республики Беларусь, познакомились с историко-культурными ценностями белорусского народа, определяющими самобытность культуры

белорусов, духовными историко-культурными ценностями и традициями, которыми гордится наш народ, и выдающимися представителями культуры и искусства Республики Беларусь. Интерактивная викторина «Мы узнаём» дала возможность учащимся активно проявить себя, в том числе используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ» в 2022/2023 учебном году. Из материалов презентации «Родина моя Беларусь в лицах. Хранители прекрасного (о деятелях культуры и искусства) ребята узнали о народных и заслуженных артистах Республики Беларусь – Ирине Дорофеевой, Руслане Чернецком, Анастасии Москвиной, Александре Ефремове. Познакомились со стипендиатом специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи, автором скульптурной композиции «Врата памяти» в мемориальном комплексе «Тростенец» Константином Костюченко, сценаристом и кинорежиссёром Еленой Туровой, кинорежиссёром киностудии «Беларусьфильм» Иваном Павловым.



В рамках второго этапа ШАГ 2 Евгений Геннадьевич предоставил слово приглашённому коллективу. Художественный руководитель народного ансамбля песни «Вечарынка» Александр Сергеевич Колб с большим воодушевлением рассказал о своём замечательном коллективе, его работе, а так же представил его участников.

«Народный ансамбль песни «Вечарынка» был создан в июне 2000 года при Жуховичском ЦСДК по инициативе работников культуры с целью пропаганды народной песни. Руководителем и идейным вдохновителем был Александр Герасимович Кругликов. В 2003 году коллектив получил звание «народный». Я являюсь художественным руководителем ансамбля с 2018 года. В состав ансамбля входит 8 человек в возрасте от 23 до 61 года. В репертуар коллектива входят русские, белорусские народные песни, песни современных белорусских авторов и исполнителей. К подбору репертуара

коллектив относится очень серьёзно, старается найти что-то новое и интересное. В 2023 году коллектив в очередной раз подтвердил звание «народный». Мы ведём активную концертно-гастрольную деятельность. Дарим своё творчество отдыхающим санаториев Республики Беларусь: «Сосновый бор», «Радон», «Магистральный», «Озёрный», «Юность». Хочется отметить, что и о своих жителях мы не забываем, часто балуем своими концертными программами.

Ежемесячно посещаем ГУСО «Жуховичский дом-интернат для престарелых и инвалидов», где проводим День именинника, дарим проживающим искренние



поздравления, а они в свою очередь всегда с огромной радостью принимают наш ансамбль. Наш ансамбль является активным участником районных, областных и республиканских мероприятий, а также участником международных конкурсов. Только за два последних года мы получили дипломы лауреатов I, II, III степени, а именно: лауреат III степени IV открытого Международного фестиваля-конкурса «Жар-птица России», город Москва, Российская Федерация; лауреат I степени Международного конкурса исполнительного искусства «Браво, Маэстро», город Москва, Российская Федерация; лауреат I степени Международного конкурса «Grodno Star», город Гродно; лауреат I степени Международного конкурса «Звёздный путь», город Москва, Российская Федерация; лауреат I степени Международного многожанрового конкурса «Осенние таланты», город Москва, Российская Федерация».

Далее учащиеся задавали вопросы всем участникам ансамбля. А интересовало их многое как из личной жизни участников коллектива, так и из профессиональной. Живой отклик нашли ответы на следующие вопросы: «Какие трудности вы испытываете в своей профессиональной деятельности и как их преодолеваете?», «Успех - это удача или работа над собой?», «Какое

место в вашей жизни занимает работа?», «Что вы можете посоветовать творческим людям для достижения ими успеха?», «А вы смотрите телепередачу «Фактор ВУ?»»

Участники народного ансамбля песни «Вечарынка» с удовольствием ответили на все вопросы.

Небольшое видео с выступлением ансамбля очень впечатлило ребят и вызвало бурные аплодисменты. А завершили своё выступление гости конечно же заводной весёлой песней.



В ходе реализации **ШАГа 3** ведущий подвел итоги встречи. Ребята определили, насколько актуальна тема сегодняшнего разговора. Беларусь – страна большого культурного наследия. Белорусская земля взрастила много выдающихся представителей культуры и искусства. Все эти люди являются гордостью нашей страны.

Традиционно ребята сфотографировались с гостями на память.



Жук Ю.И., заместитель
директора по воспитательной
работе государственного
учреждения образования
«Жуховичская средняя школа»

guxovichi@tut.by

